Ces éléments de correction n’ont guwune valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académigues, chaque jury
est souverain.
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PARTIE ECONOMIOUE

1. Quelles raisons ont amené l'entreprise Fenwick & revoir ['organisation de la production sur le
site de Chatellerault ? (1 point)

- Faire face a l'augmentation de la demande : en effet |'entreprise souhaite développer
ses ventes d |'étranger, notamment en Europe.

- Réduire les délais de livraison des chariots

2. Citez les différents moyens mis en ceuvre permettant la réorganisation de la production.
(2 points)

- Agrandissement de lusine
- Acguisition de 5 robots de soudure et d'une Zéme ligne de peinture robotisée

- La production est organisée par ligne de produits et non plus par métiers -~
- La production est lancée & la commande et l'entreprise a mis en place un Kanban

3. Pourquoi I'entreprise Fenwick a-t-elle mise en place la méthode Kanban dans son usine ?
(1,5 point)
- amélioration des délais de fabrication
- obtenir une plus grande flexibilité
- meilleure communication entre les services (zérc papier)

4, « Celle-ci aura la responsabilité de la réception des composants, d'un premier contrdle
gualité et de la livraison en juste a temps sur la ligne d'assemblage ». En quelques lignes vous
décrirez le principe du juste & temps, les avantages et inconvénients qu'il présente pour
['entreprise. (3 points + 0,5 point pour la forme)

L'entreprise va produire et livrer les produits finis juste a temps pour €tre vendus. Cest donc
la demande gui déclenche la fabrication. Ce qui signifie qu'elle achéte les matiéres premiéres
et composants juste @ temps pour la fabrication.

L'entreprise cherche ainsi @ réduire ses stocks et les codts qu'ils engendrent.

Cela lui permet également de ne perdre de temps et daméliorer sa productivité.

Mais @ trop réduire les stocks, l'entreprise risque les ruptures en cas de gréve ou de panne
chez ses fournisseurs. o

Le niveau de stress est élevé pour les salariés car aucun retard n'est toléré et la qualité doit
étre parfaite.

5. Quelles activités ont été et seront externalisées par ['entreprise Fenwick ? Citez deux
raisons qui aménent une entreprise a externaliser. (2 points)

- le stockage des produits finis
- la logistigue propre aux composants

- Se recentrer sur son métier
- Se débarrasser dactivités coliteuses.
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Résumez les faits. Vous présenterez les arguments de chacune des parties. (3,5 points)

La direction indigue que le 9 septembre, la salariée aurait déchiré une cinguantaine de
papillons de commandes et les aurait jeté a la poubelle. Pour la direction, ce geste
constituerait une faute grave car le papillon est un document primordial dans le traitement
des commandes.

La salariée avait déja été rappelée a l'ordre sur ce point Ia. Cette salariée a un réle
d‘animation sur ce point Ia.

Catherine Sarazin nie les faits. Pour elle, le probléme est ailleurs. Auparavant, elle occupait
un poste d'emballeuse mais pour des raisons de santé, elle est devenue inapte. Elle est sur un
poste pénible depuis plus d'un an. Le 27 septembre, elle devait étre recue par la direction
pour évoguer son reclassement.

Catherine Sarazin a é1é convoguée pour un entretien de licenciement pour faute grave.

Catherine Sarazin a été convoquée pour un entretien relatif & son licenciement pour faute
grave. A laide du document 3, identifiez les différentes étapes a respecter dans une
procédure de licenciement pour motif personnel. (1 point)

- Entretien au cours duguel la direction expose au salarié les motifs du licenciement.
L'employé peut se faire assister par une personne de |'enfreprise ou un conseiller choisi
sur une liste.

- Notification du licenciement par lettre recommandée avec indication du motif de
licenciement.

La salariée est accusée de faute grave. Nommez et caractérisez les autres types de fautes
qui peuvent conduire & un licenciement, Quelle est la conséquence pour le salarié du degré
de gravité de la faute ? (3 points)

- Faute simple ou sérieuse : faute importante ou ensemble de fautes légéres répétées.

- Faute lourde : faute gui a pour objectif de nuire d l'entreprise.

Le degré de gravité de la faute a une incidence sur les indemnités que percevra le salarié lors
de son licenciement.

Si « La Redoute » maintient sa décision de licenciement, devant quelie juridiction la salariée
pourra-t-elle contester cette décision ? (1 point)

Elle peut contester devant le conseil de prudhommes.

Dans cette hypothése, quels documents {'employeur doit-il remettre au salarié lors de son
départ ? (1,5 point)
- l'attestation pour ASSEDIC

- le certificat de travail accompagné du dernier bulletin de salaire
- un regu pour solde de tout compte

—
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NOTE AUX CORRECTEURS

L’évaluation tlendra compte des gualiidés rédactionneiies, de Ia cohérence du
raisennement, de [a clarté et de la conclision de Pexpression.

Pénalisation maximale : moltié des points aliribués & chaque guestion. //
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'PARTIE ECONOMIOQUE

QUESTION N° 1 point
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QUESTION N’ 2 points

10 points
g PARTIE JURIDIQUE
QUESTION N° 1 2> 3,5 points
QUESTION N 2 <> 141 point
QUESTION N 2 > 3 peints
QUESTION N " 4 - 1 point
QUESTICON N5 2> 1,5 point
10 points -

[TOTAL . /20 points
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